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Тема: «Гідросфера. Загальна кількість води на Землі,її розріз між частинами гідросфери»
МЕТА  УРОКУ:
Навчальна - розглянути  і  засвоїти   поняття “ гідросфера”, ознайомитись  з  її  основними  частинами ,удосконалити   знання  про властивості  води,
повторити  поняття  “світового кругообігу  води”,навчитись  будувати  коло-
ву   діаграму  співвідношення  солоної  морської  і  прісної   води на  планеті.
Розвиваюча- розвивати  образне  і  логічне  мислення, пам’ять, уяву, вмін-
ня  зв’язного  мовлення.
Виховна - виховати  доброзичливого, ввічливого  учня.
ТИП  УРОКУ:урок  засвоєння  нових  знань
ОБЛАДНАННЯ:підручник, додаткові  джерела  інформації(довідники, ен-
циклопедії), роздатковий  матеріал.
ОПОРНІ ПОНЯТТЯ: агрегатні стани води, атмосфера, випаровування, конденсація, кругообіг води.
БАЗОВІ ПОНЯТТЯ: гідросфера, складові гідросфери.
МЕТОДИ: Словесні (бесіда, розповідь), робота з підручником, наочні (демонстрування таблиць, карт)

Хід уроку

I.Організаційний  момент
Привітання  учнів, характеристика  присутності  і  обладнання.
II.Актуалізація  опорних   знань, умінь, уявлень   та  чуттєвого   досвіду  учнів
У  будові  нашої  планети  виділяють  декілька  оболонок.Давайте  пригада-
ємо, з якими  оболонками  ми  вже  познайомилися:
-Що  таке  літосфера ? Охарактеризуйте її  склад і  значення  в  нашому  житті.
-Що  таке  атмосфера ?Охарактеризуйте  її  склад  і  значення   в  нашому  житті.
III. Мотивація  навчально-пізнавальної   діяльності
ГРА” ЧОРНА  СКРИНЬКА”:виноситься  чорна  скринька   і  учитель  ко-ментує   її  вміст.
Антуан  де Сент-Екзюпері  писав так: “у тебе не має ані смаку, ані  кольору,  ані запаху, тебе не можливо описати, тобою насолоджуються ,не відаючи, що ти таке.Не  можна  сказати, що ти  необхідна  для  життя:ти –саме  життя.Ти наповнюєш  нас радістю,яку не пояснити  нашими  почуттями. “Про  яку  ре-човину яка зараз знаходиться  в скринці, так писав  відомий письменник ?
Відповідь- ВОДА.
ІV. Вивчення нового матеріалу
План
1. Унікальні властивості води. («Мозковий штурм»)
2. Світовий кругообіг води:
а) робота зі схемою «Світовий кругообіг води»
б) висновки, наслідки кругообігу — взаємозв’язок водних об’єктів між собою.
3. Гідросфера — водна оболонка Землі.
а) складові гідросфери. Аналіз діаграми в підручнику;
б) значення прісної води для людей
Гідросфера — це водна оболонка Землі між атмосферою і земною корою, представлена сукупністю океанів, морів і континентальних водних мас. Гідросфера покриває 70,8 % земної поверхні. Об'єм гідросфери — 1370,3 млн. км3, що складає 1/800 загального об'єму планети. Маса гідросфери — 1,4 ∙ 1018 т, із яких 98,31 % припадає на океани, моря і підземні води, 1,65 % — у материкових льодах приполярних областей і лише 0,045 % — у прісних водах річок, боліт та озер. Незначна частка води знаходиться в атмосфері і живих організмах. Хімічний склад гідросфери наближається до середнього складу морської води. Гідросфера перебуває у безперервній взаємодії3 атмосферою, земною корою та біосферою.
Світовий кругообіг води
Кругообіг води — це процес обігу води в географічній оболонці, який об'єднує води в єдину взаємозв'язану систему і є найважливішою складовою обміну речовини в природі. Основними факторами, які зумовлюють цей процес, є сонячна радіація і сила ваги. Найголовнішими складовими кругообігу є випаровування води, перенесення водяної пари на віддаль, конденсація (згущення) водяної пари, випадання опадів, інфільтрація (просочування) води в ґрунт і стік.
Суть кругообігу полягає втому, що під впливом сонячної радіації з поверхні Землі (океанів, суші) вода випаровується і у вигляді водяної пари потрапляє в повітря. Повітряні течії переносять її на великі віддалі. У повітрі водяна пара конденсується і переходить у краплиннорідку воду, яка повертається у вигляді опадів назад, на поверхню Землі.
Залежно від особливостей і масштабів є великий, або загальний, і малий кругообіги.
Малий кругообіг — це кругообіг над окремими океанами, материками або їхніми частинами. Над океанами він відбувається за схемою: океан — атмосфера — океан. Вода з океану у вигляді водяної пари надходить в атмосферу, там конденсується і випадає на поверхню океану
Малим є також і місцевий, або внутріматериковий, вологообіг, який відбувається тільки в межах суші. Схема його руху: суша — повітря — суша. Вода випаровується із суші (зрізних водних об'єктів, грунтів, рослинності тощо), потрапляє в повітря, конденсується і знову у вигляді опадів повертається насушу.
Ще недавно вважали, що внаслідок місцевого вологообігу (кількаразового обігу води, яка надходить з океанів на материки з повітрям) набагато збільшується кількість опалів. Звідси виникла ідея підсилити місцевий вологообіг, щоб збільшити кількість опадів у посушливих районах. Ця ідея актуальна й досі. Але останнім часом доведено, що від місцевого вологообігу кількість опалів збільшується не набагато. Водяну пару, яка потрапляє в повітря з поверхні суші, повітряні течії швидко виносять за межі материків. Опади внаслідок місцевого вологообігу не перевищують 1/3 всіх опадів. Проте й вони мають велике значення для формування ландшафтів.
Великий кругообіг — процес складніший. Він охоплює сушу й океани і відбувається за схемою: океани — атмосфера — суша — океани. Тут коло замикається переходом через сушу, на якій вода, перед тим, як повернутись в океан, проходить ряд складних етапів. Частина тієї води, яка випадає на поверхню суші, стікає у вигляді поверхневого стоку (через річки), частина — просочується в Землю, де утворює підземний стік і живить рослинність. Частина води, випаровуючись із суші (з грунтів, водних басейнів), потрапляє в повітря. Багато води повертається з материків у повітря через транспірацію (випаровування) рослинами (на кожний грам створеної рослиною сухої речовини транспірується від 200 до 400 г води) тощо.
Так рано чи пізно, тим чи іншим шляхом вода, яка виходить з океану й випадає над сушею, знову повертається в океан і замикає кругообіг.
Кругообіг води в природі має велике значення. Енергія вод, що потрапили на сушу в процесі кругообігу, виявляється у формуванні рельєфу, розмиванні берегів та ін. Кругообіг води є потужним провідником з моря на сушу. Він як складова обміну речовин зумовлює органічне життя на Землі. Завдяки кругообігу води на Землі є вода на суші.
V. Узагальнення та систематизація вивченого матеріалу
Прийом «Географічний крос»
• Водна оболонка нашої планети називається.... (Гідросферою)
• Основна частина вод гідросфери зосереджена у... (Світовому океані)
• Вода може перебувати у трьох станах: ... (Рідкому, твердому, газоподібному)
• Основною причиною утворення кругообігу води в природі є... (Енергія Сонця)
• Тихий, Атлантичний, Індійський, Північний Льодовитий океани разом утворюють... (Світовий океан)
* Прийом «Творча лабораторія» (робота в групах)
Завдання. Складіть невелике оповідання з теми «Мандрівка крапельки води».
* Прийом «Проблемне питання»
Як зміниться гідросфера, якщо Земля раптом втратить атмосферу?
VI. Підведення  підсумків  уроку. Оцінення учнів
УЧНІ: на  сьогоднішньому  уроці  ми…
                                                            -   дізнались…
                                                            -  розглянули…
                                                           - навчились…
                                                           -  засвоїли…
VII. Повідомлення  домашнього  завдання.
Прочитати відповідний  параграф  підручника; за  бажанням, підготувати   повідомлення  на тему” Як  утворилась вода  на планеті  Земля”.







